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ATA Nº 21/2025 – Ordinária

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na

Câmara de Vereadores de Westfália, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores:

Alexandre Grana, Anelise Grimm Horst, Carlos Möllmann, Diego Antônio Radavelli, Evandro

Ahlert, Gilberto Pott, Renato Gaspar Herbert, Sidimar Lindemann e Valério da Fonseca.

Invocando a proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, o Presidente declarou aberta a

Sessão e convidou o vereador Diego Antônio Radavelli para proceder à leitura de uma passagem

bíblica. Na sequência, foi lida a Ata da Sessão Ordinária nº 20/2025, que, colocada em discussão

e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. USO DA TRIBUNA: Vereador Sidimar

Lindemann: Inicialmente cumprimentou a todos. “Quero apresentar aos meus colegas a moção

de apoio ao Projeto de Lei número 412/2025, de autoria do deputado Paparico Bacchi, que proíbe

a reconstituição de leite em pó de origem importada para venda como o leite fluido no Estado do

Rio Grande do Sul. Em primeiro lugar, a proibição proposta é uma garantia de qualidade. Em

segundo lugar, e de forma crucial, este projeto é uma âncora de segurança para milhares de

familiares de produtores de leite no Rio Grande do Sul e, principalmente, aos noventa e três

produtores de leite no nosso município. Portanto, não podemos cruzar os braços enquanto

práticas comerciais ameaçam a base da nossa produção agropecuária e a confiança do nosso

consumidor. Peço o apoio dos colegas vereadores à moção do projeto, reafirmando seu

compromisso com a defesa do setor leiteiro e dos consumidores, principalmente os noventa e três

produtores locais e do desenvolvimento regional. E, para finalizar, gostaria de parabenizar, por

toda a dedicação, pelo profissionalismo, todos os atletas, dirigentes, treinadores e organizadores

do décimo quarto Campeonato de Salão do Município. O futebol de salão é mais que um jogo, é

uma ferramenta de integração social, de promoção de saúde e, principalmente, de formação de

caráter. Muito obrigado a todos.” Finalizou. Vereador Alexandre Grana: Inicialmente

cumprimentou a todos. “Bom, minha gente, esta semana os alunos da rede do segundo, quinto e

nono ano realizaram a prova do SAERS de português e matemática. O SAERS está ligado ao

retorno do ICMS no nosso município. Concluímos também este mês o currículo da BNCC da

Comunicação Nacional Comum e do FUNDEB. Este trabalho também faz parte do nosso retorno

do ICMS. Iniciamos a revisão do Plano Municipal da Educação, do CPM. O plano tem vinte

metas e duzentas e cinquenta e duas estratégias. Parte delas ficaram atingidas e outras não. No
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próximo ano, em dois mil e vinte e seis, vai ser feito o novo PM para os próximos dez anos no

nosso município. Outra coisa, fatos sobre a nossa administração pública, possui mais de vinte e

cinco milhões de projetos cadastrados. Projeto da nota ordenativa da ERS-419 devido às

enchentes, um milhão e meio de recursos. A administração, através do auxílio do deputado

Dirceu Franciscon do União Brasil, conseguiu essa verba de um milhão e meio para fazer os

asfaltos na Linha Frank, os três pedaços que faltam. Isso a gente deve ao Dirceu Franciscon,

deputado do União Brasil, que, através dele, a administração pública conseguiu esses recursos.

Outra coisa, minha gente, a administração, através da Secretaria da Saúde, conseguiu em torno de

quatorze cirurgias de joelho para desafogar a fila de espera. São quatorze pessoas que vão fazer a

cirurgia, que estavam na fila por muito e muito tempo. Se eu não me engano, até a sua esposa,

seu Valério, também está nessa lista. Se eu não me engano. E a gente quer dizer que a gente sabe

que esse asfalto na Linha Frank é uma promessa de anos e anos e anos. Foi prometido já na época

do Otávio, que infelizmente não conseguiu fazer. E agora estamos vendo aí nas redes sociais que

tem bastante pai dessa criança. Depois que o filho está batizado, todo mundo quer ser padrinho.

Eu acho estranho isso. Então a gente quer deixar bem claro, eu quero deixar bem claro, que no

início do ano, quando eu falei aqui na Câmara, de nós fazer um projeto de incluir os nomes dos

deputados que mandassem recursos para o nosso município, para não acontecer isso aí. Eu vou

deixar bem claro para a população da Frank e para todos os munícipes, que esses asfaltos estão

sendo na Frank, não é porque só a Frank, só a Frank, só a Frank, não. Porque é uma rota

alternativa, é um projeto do governo do Estado para isso. Por isso está saindo todos os asfaltos

sendo lá e esse recurso está indo para lá. Não é que a administração pública está pensando só na

Linha Frank. Não. A administração pública tem muitos projetos, bastante obras. Nós temos vinte

e cinco milhões em projetos cadastrados. E queremos trabalhar para todos. Outra coisa, meus

amigos, meus colegas vereadores e a população de Wesfália, é lamentável o que está acontecendo

no banheiro público, aqui no nosso banheiro público estão roubando as lâmpadas. A

administração vai lá, coloca a lâmpada na sexta, no fim de semana já não tem mais, na segunda já

não tem mais a lâmpada. Se trancarmos o banheiro, aí os nossos visitantes não vão ter. Para vocês

terem uma ideia, colocaram um rolo de papel higiênico e entupiram o vaso. Os funcionários da

administração, da prefeitura, tiveram que ir lá retirar o vaso para poder desentupir. É lamentável

uma coisa dessas. Um município que nem o nosso, um povo ordeiro, trabalhador, acontecer esses

fatos. Isso acho que não serve e, no momento, acho que vai ser pego. E a hora que ser pego, eu
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não sei o que vai acontecer. Mas não podemos permitir essas coisas. Eu também quero convidar

para o dia treze, às dezoito horas e trinta minutos, show da banda Guris do Rock. A quarta corrida

e caminhada iluminada tem mais de setecentos inscritos já para essa noite. E depois, às vinte e

uma horas e trinta minutos, show com a banda Pandora. Então sintam-se toda a população e os

demais visitantes convidados. Meu muito boa noite e que Deus abençoe a Westfália.” Finalizou.

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 144/2025: autoriza o Poder Executivo a abrir créditos

suplementar no valor de R$ 373.000,00(trezentos e setenta e três mil reais) e dá outras

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto

de Lei nº 145/2025:autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar no valor de

R$ 33.000,00(trinta e três mil reais) e dá outras providências. Colocado em discussão e votação,

foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 146/2025: autoriza o poder executivo

a abrir créditos especial no valor de R$ 13.200,00(treze mil e duzentos reais) e dá outras

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto

de Lei nº 147/2025: autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial, incluir meta na

Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi

aprovado por unanimidade de votos.Moção de Apoio 04/2025 de autoria do vereador Sidimar

Lindemann, ao Projeto de Lei nº 412/2025, de autoria do Deputado Paparico Bacchi, que proíbe

a reconstituição de leite em pó de origem importada para venda como leite fluido no Estado do

Rio Grande do Sul. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Nada mais

havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando os

Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia dezoito de dezembro de dois

mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Câmara Municipal de Vereadores de Westfália.

_________________________________ _________________________________
Renato Gaspar Herbert Evandro Ahlert
PRESIDENTE SECRETÁRIO
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